

## 打造“善美常熟”品牌

### 全市慈善工作联席会议举行

本报讯(融媒记者 徐静)3月14日,全市慈善工作联席会议举行。

会议指出,慈善事业是谋民生福祉、解群众疾苦、应人民期盼的崇高事业。要提高站位,进一步强化发展慈善事业的思想认识,以习近平总书记关于慈善事业的重要论述为指导,推进新时代新征程慈善事业高质量发展;要明确方向,进一步落实慈善事业发展责任,精准发现需求,鼓励行为慈善,厚植慈善文化;要凝聚实力,进一步巩固慈善事业发展成效,形成政府保障与社会力量互动的工作格局。

2023年,市慈善总会充分发挥枢纽型慈善组织的平台作用,为爱心企业、爱心人士搭建起表达慈心善意的桥梁,有效汇聚慈善力量;聚集民生需求,坚持守正创新,形成和实施了—批富有常熟特色的慈善项目;注重弘扬培育,推动慈善文化进校园、进社区,倾力打造具有常熟特色的慈善文化。

会上,市委宣传部、市委统战部、市教育局、市交通运输局、市融媒体中心、市工商联围绕“全力打造‘善美常熟’品牌”,结合工作实际,以口头和书面的形式进行了交流。

副市长俞翔出席会议。

# 提升农民工群体依法维权能力

## 本市开展“法润江苏 情暖民工”专项行动



本报讯(融媒记者 葛洁)日前,琴川街道司法所、综合行政执法局、组织人事和社会保障局与胜湖社区联合开展“法润江苏 情暖民工”专项行动,深入工地,将法律知识和法律服务送到农民工身边。

“我想问一下,我们有位工友在工作中受伤了,我们要通过什么途径维权?”“工作中受伤是可以按照工伤事故赔偿的,一般需要由伤员和用人单位申请工伤

鉴定,在确定属于工伤事故的情况下,根据工伤伤残等级进行合法的赔偿处理,具体情况结合实际而定。”活动现场,工作人员通过发放宣传资料、讲解、答疑等方式向农民工介绍了民法典、劳动法规定的劳动者基本权利等内容,对他们关心的欠薪追讨、工伤赔付、劳动争议等热点问题作出解答,让他们听得懂、记得住、用得上,引导他们通过人民调解、劳动仲裁、法律援助等方式保障自身合法权益。

这是本市司法行政部门精准普法抓要点,通过开展专项活动筑牢农民工权益保障法治底线的一个缩影。今年以来,司法行政部门积极发挥职能作用,开展形式多样的农民工学法活动,切实将法律知识送到农民工身边,持续提升农民工群体依法维权的能力。

市司法局抓住春节前后农民工集中返乡以及外出等有利时机,充分发挥“法律明白人”、普法志愿者、村(社区)法律顾问的作用,以民法典、劳动合同法、保障农民工工资支付条例等法律法规为宣传重点,开展普法

讲座81场,发放各类宣传折页20000余份,收集法律需求、解答法律咨询786人次,引导农民工尊法学法守法用法。依托公共法律服务进网格以及“产业链+法律服务”等工作,市司法局组建法律服务团,在28家企业开展“法治体检”等系列活动,结合案例剖析讲解安全生产法等法律法规知识,解答企业劳动保障条件以及用工规范等方面的问题,帮助企业经营者以及农民工牢记安全生产知识,提升安全生产法治意识,助力构建和谐劳动关系。

“春风行动”送岗也送法。

市司法局在人社部门“春风行动”专场招聘会上设立政策法律宣传区,发放问卷进行调查,为农民工提供就业帮扶、创业指导、社会保险、法律咨询等服务。结合新就业形态农民工群体的实际情况,市司法局将外卖员、快递员等单的“碎片化时间”变成学习的“黄金时段”,邀请书法爱好者在“蜂巢吧——安康驿站”内与外卖员、快递员一起书写法治春联,同时给外卖员、快递员播放交通安全宣传视频,讲解骑行时拨打电话、闯红灯引发的交通事故案例,引导相关从业者增强交通安全意识。

## 做好新时代退役军人工作

### 本市召开会议明确目标任务

本报讯(融媒记者 张雨嘉)3月14日,全市退役军人事务工作会议召开,回顾2023年全市退役军人工作开展情况,部署2024年目标任务。

会议强调,要认清形势明方向,以更高的政治站位做好新时代退役军人工作。切实加强退役军人思想政治工作,将全市退役军人工作融入市委、市政府工作大局,把政策落实好、服务保障好、矛盾化解好,聚焦主责主业,突出创新创优,在全国打响“沙家浜”双拥品牌。要聚焦重点抓落实,以更实的工作举措做好新时代退役军人工作。坚持基层导向,构建标准规范、运转顺畅的服务保障体系;坚持分类施策,构建量质齐增、人尽其才的就业安置体系;坚持创新创优,构建实绩突出、温情暖心的拥军优属体系。要齐抓共管聚合力,以更强的责任担当做好新时代退役军人工作。市委退役军人事务工作领导小组要切实发挥统筹协调作用,全市退役军人事务系统要切实履行主体责任,确保各项工作落到实处。各职能部门要融合齐抓共管的资源和力量,以“争”的姿态、“拼”的决心、“抢”的作为,掀起齐心协力抓发展的热潮。

会议表彰了一批星级退役军人服务站、优秀退役军人服务站站长、退役军人事务工作先进单位和先进个人。副市长谈晓华出席会议。



3月14日,今年全市首场无偿献血进企业专场活动在阿科玛(常熟)公司举行,半天内有21名职工体检合格,累计献血6300毫升。

通讯员 刘文忠摄

## 增强全民安全意识 筑牢燃气安全防线

## 消除困难群众用气隐患

### 市燃气办开展大走访活动

本报讯(融媒记者 徐鹤)3月12日,市燃气办组织专业技术人员赴董浜镇杨塘村,为部分低保、特困、边缘重病困难群众免费更换燃气连接软管、调压器等燃气具配件,安装燃气泄漏报警保护装置。

低保边缘户吴善程生活比较困难,家里的燃气灶具已经使用多年,燃气软管出现了老化现象,且不符合安全要求。工作人员为老人更换了金属波纹管,并安装了燃气泄漏报警保护装置,还耐心地为老人讲解了灶具的正确使用方法,叮嘱老人使用瓶装液化气时一定要做到人走火灭、火灭阀关、开窗通风。

燃气安全关系千家万户。从3月起,市燃气办开展燃气“送安全”大走访活动,聚焦困难群众在日常用气方面的“急难愁盼”问题,将关口前移,着力查风险、除隐患、防事故,筑牢困难群众安全用气防线。此次大走访将持续至9月,覆盖全市各个板块。

## 探索既有建筑更新改造试点路径 打造市场采购贸易方式试点亮点

# 两案例入选苏州市改革典型案例

本报讯(融媒记者 张雨嘉)日前,中共苏州市委全面深化改革委员会办公室发布2023年度苏州市改革典型案例评选结果通报,本市“推动既有建筑更新 提升建筑使用效能——常熟市扎实推进既有建筑更新改造试点”“创新‘市采通’平台 探索市场采购贸易改革‘常熟模式’”两个案例入选。

2019年1月,省住建厅批复同意本市先行开展既有建筑

更新改造试点,对部分无产权证、不符合控规、达不到现行技术规范要求又急需进行产业升级再利用的既有房屋进行二次装修、内部布局和消防通道局部调整和改造,提高既有建筑使用效能,提升城市形象。本市积极对上争取试点,健全政策体系,出台试点意见、操作办法、审查办法、技术指南等一系列政策和文件,针对产权不明、控规不符、消防不满

足现行规范等一系列改造难题,守正创新、先行先试,创造性地加以解决。经过近几年积极探索、总结经验,本市逐步形成了既有建筑更新改造试点路径,并取得了规模性成效。目前,全市累计纳入试点项目187个,竣工146个,完成更新改造建筑面积约146.4万平方米,绣衣厂、邮政大楼、环城南路26号等一批老旧闲置建筑通过更新改造实现了建筑业态更新、

产业转型及风险降低等目标。“市采通”平台由江苏中服焦点跨境贸易服务有限公司自主研发,是全国市场采购贸易方式试点首创的企业端综合服务平台,解决国家试点政策“最后一公里”落地问题,释放国家政策红利,为广大中小微企业搭建合规出口新通道。自上线以来,“市采通”坚持科技创新驱动、数字化赋能,已累计服务全国中小微企业16000

多家,利用通关一体化模式在全国95个口岸实现常态化通关,货达165个国家和地区,出口超600亿元,商户自主收结汇超200亿元,且多次获得省委、省政府和省商务厅等发文认可支持,已成为全国市场采购贸易方式试点中的亮点品牌。“市采通”将持续加大科技创新投入,运用大数据和数字化技术手段发挥数字赋能外贸新业态发展的价值。

## 常熟汽饰集团与勤丰村联盟村党建结对共建

# 以资源“共联”促产业“共富”

本报讯(融媒记者 程遥)3月13日,江苏常熟汽饰集团股份有限公司党总支与勤丰村党支部联合开展党员冬训村企共建活动,以村企“共建”为基石、资源“共联”为引擎、产业“共富”为目标,全面激发党组织发展活力,构建“富村强企、党建共赢”新格局。

活动现场,村企三家党组织进行了党建结对共建签约。

未来,三方将充分发挥各自优势,通过资源共享、群团共建、实事共办、发展共谋,让共建成果在乡村振兴、队伍建设、人才培养、惠民利民、服务群众等各个方面“瓜熟蒂落”。在冬训样板课堂上,苏州新时代基层理论宣讲名师培育对象、苏州通润驱动设备股份有限公司团委书记曹敏姣以《走高质量发展之路,做挺膺担当新时代好青年》为题,

围绕“常熟现代化产业布局”“两会关键词:新质生产力”等内容讲授冬训微课,为在场党员“提能补钙”“强筋健骨”。除了会议室,党的创新理论还跟随讲师飞入车间班组,在生产一线播撒红色的种子,引发同频共振,激发思想共鸣。参观结束后,党组织负责人就企业党建工作、人才引进、产业发展、社会责任等问题进行交流,谈认识、讲体会、话举措,

展望愿景与规划。常熟汽饰集团党总支坚持“围绕生产抓党建,抓好党建促发展”工作理念,将党建工作与企业运营深度融合,在实践中调整党建思路,挖掘党建特色,发挥党建力量,形成了党企融合、互促双强的良好局面。集团党总支下设6个支部,实现了党组织建设从集团总部到生产一线的全覆盖。多年来,集团党总支持续深耕慈

善公益事业,在志愿服务、爱心助学等方面做细做实,累计支出近2000万元。常熟汽饰集团党总支书记王佳燕说,集团现有“家门口”就业岗位约100个,用于解决农村剩余劳动力问题,目前相关工作已提上日程。集团党总支将困难群众、困难群众及优抚对象的冷暖放在心上,主动参与春“锋”行动志愿服务,让他们切实感受到党的关怀与温暖。

**牢记“三不一多”原则 轻松应对电信诈骗**

注意啦!

- 未知链接不点击
- 陌生来电不轻信
- 个人信息不透露
- 转账汇款多核实

无论骗术怎么变 我不转账应万变

常熟市融媒体中心(CMG常熟)